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Kleine Anfrage 2411 
 
der Abgeordneten Markus Wagner und Enxhi Seli-Zacharias   AfD 
 
 
 
Unna: Massenschlägerei in Flüchtlingsunterkunft – Ein Mann schwer verletzt. Wie 
gefährlich sind Flüchtlingsunterkünfte? 
 
 
Am Abend des Mittwoch, den 16.08.2023, kam es in einer Flüchtlingsunterkunft in Unna zu 
einer Massenschlägerei, an der „mehrere hundert Menschen“1 beteiligt gewesen sein sollen. 
Dabei seien zwei Männer verletzt worden. Ein weiterer 24-Jähriger gelte sogar als schwer 
verletzt. Um den Vorfall zu besänftigen, seien „zahlreiche Einsatzkräfte“2 für mehr als zwei 
Stunden in der Erstaufnahmeeinrichtung in Unna-Massen beschäftigt gewesen. Die insgesamt 
drei verletzten Personen seien vorläufig festgenommen worden. Unter ihnen befand sich 
demnach auch der 24-jährige Mann, der aufgrund seiner schweren Verletzungen in ein 
Krankenhaus eingeliefert werden musste. Bei den beiden weiteren festgenommenen 
Tatverdächtigen soll es sich um einen 22-Jährigen und einen 24-Jährigen handeln, die 
während der Schlägerei leicht verletzt worden sein sollen. Die weiteren Ermittlungen dauern 
noch weiter an, auch die Hintergründe sowie der Auslöser der Massenschlägerei konnten noch 
nicht ermittelt werden.3 
 
 
Wir fragen daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen 

Ermittlungen zu dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte Tathergang, Vorstrafen der 
Tatverdächtigen, Straftatbestände, Staatsbürgerschaften der Tatverdächtigen, seit 
wann die Tatverdächtigen im Besitz der deutschen Staatsbürgerschaft sind und sonstige 
polizeiliche Erkenntnisse über die Tatverdächtigen nennen.) 

 
2. Zu wie vielen Straftaten kam es in der Erstaufnahmeeinrichtung für Flüchtlinge in Unna 

seit ihrer Eröffnung? (Bitte nach Jahr und Delikt sowie nach Tätermerkmalen wie Alter, 
Geschlecht und Nationalität aufschlüsseln.) 

 
3. Bei wie vielen dieser Delikte wurden Mitarbeiter, Sicherheitspersonal, ehrenamtliche 

Helfer oder Polizisten verletzt? (Bitte nach Jahr und Delikt sowie nach Tätermerkmalen 
wie Alter, Geschlecht und Nationalität aufschlüsseln.) 

 

                                                
1 https:// rp -online.de/nrw/panorama/unna-ein-schwerverletzter-bei-massenschlaegerei-in-

fluechtlingsunterkunft_aid-95848933. 
2 Ebenda. 
3 Ebenda. 
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4. Wie oft kam es in diesem Jahr bereits zu Polizeieinsätzen in Flüchtlingsunterkünften in 
NRW? (Bitte nach Jahr, Ort und Delikt sowie nach Tätermerkmalen wie Alter, Geschlecht 
und Nationalität aufschlüsseln.) 

 
5. Wie schätzt die Landesregierung die aktuelle Lage in nordrhein-westfälischen 

Flüchtlingsunterkünften ein? (Bitte Faktoren wie aktuelle Vorfälle von Gewaltverbrechen, 
die Anzahl der Bewohner und sonstige relevante Aspekte in der Antwort 
berücksichtigen.) 

 
 
 
Markus Wagner 
Enxhi Seli-Zacharias 
  
 


